



LETNO POROČILO

JAVNEGA SKLADA REPUBLIKE SLOVENIJE ZA KULTURNE DEJAVNOSTI



2013

GORNJA RADGONA



1.1 OBMOČNA IZPOSTAVA GORNJA RADGONA

Simona Pirc Katalinič

1.1.1 Uvod

Območna izpostava Gornja Radgona pokriva štiri občine:

- Gornjo Radgono,
- Apače,
- Radence in
- Sveti Jurij ob Ščavnici.

Skupno število prebivalcev vseh štirih občin je okrog 20.100. Na našem območju deluje 44 društev in 8 sekcij, od tega 4 folklorne skupine, 5 odraslih pevskih zborov in skupin, 4 skupine pevcev ljudskih pesmi, 3 pihalni orkestri, dramska skupina, 3 tamburaške skupine, harmonikarski orkester, skupina saksofonistov, gasilski oktet, 2 likovni društvi, 6 glasbenih skupin, literarna društva, Zveza kulturnih društev Sv. Jurij ob Ščavnici. Kulturno udejstvovanje je pri nas močno razvito tudi v šestih osnovnih šolah in vrtcih ter dveh glasbenih šolah, saj imamo 18 otroških in mladinskih pevskih zborov, lutkovne skupine, otroške folklorne skupine ter 2 pihalna orkestra.

Z vsemi društvi in sekcijami dobro sodelujemo in jim pomagamo pri organizaciji prireditev. Vsi se trudimo, da po svojih najboljših močeh ohranjamo ljubiteljsko kulturo.



1.1.2 Ocena stanja

V letu 2013 je naša izpostava izvedla številne projekte s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe s področja kulture. Tako smo izvedli sedem območnih srečanj, regijsko srečanje lutkovnih skupin, 7. Mini likovno kolonijo Pomurja, regijsko tekmovanje odraslih pevskih zasedb ter regijsko tematsko razstavo Parafraza, palimpsest, citat in prisvojitve. V sklopu občinskega praznika Gornje Radgone smo izvedli prireditev *Se poznamo?*, kjer so se predstavila različna kulturna društva iz Občine Gornja Radgona. Prireditev je postala tradicionalna. Vsako leto organiziramo obisk simfonične matineeje v Cankarjevem domu in ogled razstave v Narodni galeriji za devetošolce naših osnovnih šol. Prav tako smo vsako leto organizator abonmaja opera Sobota v SNG Maribor za abonente z našega območja. Aprila smo izvedli tudi seminar vokalne tehnike za zborovodje in pevce.

Društvom pomagamo pri vseh njihovih projektih, naj bodo to koncerti, predstavitve, prijave na občinske, državne in evropske razpise, prav tako jim ponujamo vse računovodske storitve.

Vse naše prireditve so medijsko zelo dobro podprte. Objavljajo jih lokalne televizije, različne spletne strani, imamo pa tudi narejeno stran na Facebooku, kjer redno objavljamo vse novosti, vabila in fotografije s posameznih prireditev.

Veliko naših prireditev izvedemo v osnovnih šolah, največ v OŠ Gornja Radgona, kjer je prostor primeren, pa tudi v Domu kulture v Gornji Radgoni, vendar je primeren samo za manjše skupine, ker nima prostorov v zaodrju, kjer bi se lahko skupine pripravljale. Pri Sv. Juriju ob Ščavnici so lani odprli novo Kulturno in upravno središče, kjer je dvorana z 200 sedeži in je prav tako primerna za manjše prireditve.

1.1.3 Izvedba rednega programa

Programi na področju ljubiteljske kulture območne izpostave zajemajo pregledna srečanja in revije na vseh področjih delovanja društev ter izobraževanja po posameznih področjih.

Izvedli smo naslednje prireditve, ki so del rednega programa:

LUTKOVNI ODER – območno srečanje lutkovnih skupin, Območno Linhartovo srečanje, ZAPLEŠIMO V POMLAD – območno srečanje otroških in odraslih folklornih skupin, ČRIČEK POJE – območno srečanje otroških in mladinskih pevskih zborov, DERE SEN JAZ MALI BIJA – območno srečanje pevcev ljudskih pesmi in godcev ljudskih viž, PESEM ZDRUŽUJE – območno srečanje pevskih zborov in skupin, regijsko srečanje lutkovnih skupin, 7. Mini likovno kolonijo Pomurja, regijsko tekmovanje odraslih pevskih zasedb za Pomurje in Štajersko, regijsko tematsko razstavo PARAFRAZA, PALIMPSEST, CITAT IN PRISVOJITEV. Sedem folklornih skupin iz naših vrtcev se je udeležilo območnega srečanja vrtčevskih skupin, ki ga izvajamo skupaj z OI Ljutomer, prav tako se je ena dramska skupina udeležila območnega srečanja otroških gledaliških skupin v Ljutomeru.

Kar nekaj naših društev in skupin je bilo izbranih na regijska in tudi na državno srečanje:

- regijsko srečanje lutkovnih skupin: LS »Školjkice« OŠ Gornja Radgona, LS OŠ dr. A. Trstenjaka Negova, LS OŠ Apače;
- regijsko srečanje otroških folklornih skupin: OFS OŠ Radenci, OFS Vrtca »Sonček« Sv. Jurij ob Ščavnici;
- regijsko srečanje odraslih folklornih skupin: KFD »Vrisk« Apače;
- regijsko srečanje otroških gledaliških skupin: Dramska skupina OŠ Sv. Jurij ob Ščavnici z otroki Vrtca »Sonček«;
- regijska tematska razstava Parafraza, palimpsest, citat in prisvojitev: Tatjana Mijatović, Filip Matko Ficko, Marko Matko Ficko, Vidka Borko, Dana Štrucelj, Matjaž Geder, Franc Jaušovec - Fric, Robert Jurak, Robert Kosmač, Pavla Krajnc, Danila Krpič, Marija Makovecki, Leopold Methans, Cvetka Pišek, Alenka Regoršek, Marija Skledar, Irena Skotnik, Rozalija Sraka - Ramadevi, Darko Šafarič, Elizabeta Tibaut, Lojze Veberič, Eva Žula.
- državno srečanje pevcev ljudskih pesmi in godcev ljudskih viž: Tamburaška skupina KD »Peter Dajnko« Črešnjevci;
- regijskega srečanja pihalnih orkestrrov Pomurja, ki je bilo letos v Lendavi, so se udeležili trije naši orkestri: KD Pihalni orkester Gornja Radgona, Društvo Pihalni orkester Apače in Godba na pihala Sv. Jurij ob Ščavnici;
- člani Likovnega društva Gornja Radgona so se udeležili Ustvarjalnega likovnega in literarnega natečaja v Turnišču.

1.1.4 Izvedba dodatnega programa

Izpostava je uspešno sodelovala tudi z lokalno skupnostjo in drugimi lokalnimi in kulturni akterji na področju izpostave sklada. Že vrsto let organiziramo abonma v SNG Maribor, na katerega se redno prijavlja 20 abonentov. Prav tako vsako leto za devetošolce naših osnovnih šol organiziramo obisk simfonične matineeje v Cankarjevem domu in ogled razstave v Narodni galeriji. V občini Apače smo skupaj z OŠ Apače organizatorji slovesnosti ob slovenskem kulturnem prazniku.

1.1.5 Izvedba javnih razpisov/pozivov za ljubiteljske kulturne dejavnosti ali sodelovanje pri njih

Naša izpostava redno pomaga društvom pri izpolnjevanju obrazcev na občinske razpise za letne dotacije na področju kulturnih dejavnosti. Koordinatorica izpostave je sodelovala pri pripravi novih pravilnikov in razpisne dokumentacije v občinah Gornja Radgona, Apače in Sv. Jurij ob Ščavnici, prav tako sodeluje v komisiji za delitev sredstev KD v občinah Gornja Radgona, Apače in Radenci.

Društvom pomagamo pri izpolnjevanju obrazcev za razpise Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti v računalniški aplikaciji kakor tudi za razne evropske razpise.

1.1.6 Izobraževanja

Vsako leto se naši zborovodje udeležijo seminarja za Pevski tabor Šentvid pri Stični, prav tako se naši zbori redno udeležujejo omenjenega pevskega tabora.

Aprila smo organizirali seminar vokalne tehnike za zborovodje in pevce, ki ga je izvedla Pevska šola Musica. Odziv udeležencev, ki jih je bilo, žal, bolj malo, je bil odličen. V prihodnje moramo razmišljati o dodatnem izobraževanju zborovodjev odraslih pevskih zborov, ker so ti na našem območju precej šibki.

Žal opažamo, da se društva zelo redko udeležujejo izobraževanj, najbolj zaradi kotizacij, ki jih morajo poravnati sami. Pri nas deluje samo ZKD Sv. Jurij bo Ščavnici, ki pa prav tako nima namenjenih sredstev za izobraževanje.

1.1.7 Financiranje

Vse naše redne prireditve so sofinancirane iz lokalnih skupnosti, se pravi iz vseh štirih občin našega območja. Po vsaki prireditvi sestavimo stroškovnik, ki ga skupaj s kopijami računov pošljemo na občino, na območju katere smo izvedli prireditev. Potem nam občina 30 dni po podpisu pogodbe nakaže znesek. Zaradi tega se dogaja, da se plačila izvedejo s precejšnjim zamikom, kot so bili plačani računi. Vse druge stroške, tudi za prireditve, ki jih pripravljamo dodatno in pomagamo društvom, poravnamo sami iz sredstev centralne službe.

1.1.8 Novi projekti

Oktobra, ko Občina Gornja Radgona praznuje svoj praznik, smo lani uvedli prireditev Se poznamo?, kjer se predstavijo posamezna društva iz občine. Prireditev izvajamo vsako leto ob občinskem prazniku.

1.1.9 Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva

Na našem območju delujejo naslednja društva, sekcije in skupine:

VOKALNA DEJAVNOST: 18 otroških in mladinskih pevskih zborov, 2 ženska pevska zbora v okviru DU, moški oktet in 2 mešana pevska zbora;

INŠTRUMENTALNA DEJAVNOST: 3 pihalni orkestri, ki delujejo kot KD, 2 pihalna orkestra delujeta v okviru glasbenih šol, 3 tamburaške skupine, komorna skupina saksofonistov, harmonikarski orkester, skupina trobil;

GLEDALIŠKA DEJAVNOST IN LUTKE: trenutno deluje ena gledališka skupina v sklopu KD, ena gledališka skupina v OŠ in 5 lutkovnih skupin v OŠ in vrtcih;

FOLKLORNA DEJAVNOST: 4 odrasle folklorne skupine, 5 otroških folklornih skupin in 12 vrtčevskih folklornih skupin, 5 skupin pevcev ljudskih pesmi;

LIKOVNA DEJAVNOST: 2 likovni društvi;

LITERARNA DEJAVNOST: 2 literarni društvi.

Od lani na našem območju na novo deluje društvo A priori, društvo za humanistiko, umetnost in kulturološka vprašanja, ki je izdalo že dve knjigi.

Največji primanjkljaj je pri nas na plesnem področju, zato se že nekaj let nihče ne prijavi na srečanje plesnih skupin. Prav tako pada kakovost pri odraslih pevskih zborih.

Najvidnejši in najuspešnejši na našem območju so pihalni orkestri, tamburaške skupine in likovno društvo Gornja Radgona, ki vsak mesec pripravi eno ali dve razstavi. Izvedejo tudi veliko likovnih kolonij.

Maja je KUD Bubla Radenci izdalo svojo sedmo knjigo zapisov življenjskih zgodb starejših občanov iz Prlekije in Prekmurja.

Člani društev in skupin delujejo na različnih krajih. Nekateri za svoje prostore plačujejo najemnino, drugi imajo lastne prostore, za katere skrbijo sami, spet tretji uporabljajo cerkvene ali šolske prostore.

1.1.10 Sodelovanje s šolami in vrtci

Naše sodelovanje s šolami in vrtci je zelo uspešno. Veliko prireditev izvedemo prav v šolskih prostorih, pri čemer nam delavci šole pomagajo oz. so naši soorganizatorji. Prav tako na naših srečanjih sodelujejo šolske in vrtčevske skupine (lutke, gledališče, folklor, pevski zbori).

Na razpis kulturna šola sta se prijavi OŠ Radenci in OŠ Kapela in naziv tudi prejeli.

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja

Pri vseh jubilejnih, novoletnih in drugih koncertih ter dogodkih društvom in skupinam pomagamo pri organizaciji, predvsem na administrativnem področju (izdelava plakatov, programskih listov, vabil ...). V letu 2013 nobeno društvo ni praznovalo okrogle obletnice.

1.1.11 Izvedeni dogodki

RAZSTAVA GRAFIK IN SLIK ANJE KOLENKO	1.2.2013	likovna dejavnost	prirediv	3-regijski
SLOVESNOST OB SLOVENSKEM KULTURNEM PRAZNIKU	7.2.2013	drugo	prirediv	1-drugo
LUTKOVNI ODER, OBMOČNO SREČANJE LUTKOVNIH SKUPIN	1.3.2013	gledališče in lutke	prirediv	2-območni
ABONMA - OPERA BALET	9.3.2013	gledališče in lutke	prirediv	3-regijski
S PLESOM V POMLAD	9.3.2013	folklor	prirediv	2-območni
OTVORITEV RAZSTAVE	9.3.2013	likovna dejavnost	prirediv	2-območni
MLADI ODER - OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	11.3.2013	gledališče in lutke	prirediv	2-območni
KONCERT FOLKLORNEGA ANSAMBLA HKD POMURJE	16.3.2013	folklor	prirediv	3-regijski
ABONMA - OPERA BALET	16.3.2013	gledališče in lutke	prirediv	3-regijski
TA ŠOPEK JE ZATE	16.3.2013	večvrstna dejavnost	prirediv	1-drugo
ABONMA - OPERA BALET	23.3.2013	gledališče in lutke	prirediv	3-regijski
ZAPLEŠIMO V POMLAD	23.3.2013	folklor	prirediv	2-območni
ZAPLEŠIMO V POMLAD	23.3.2013	folklor	prirediv	2-območni
ECI, PECI, PEC... - OBMOČNO SREČANJE VRTČEVSKIH FOLKLORNIH SKUPIN	27.3.2013	folklor	prirediv	2-območni
OBMOČNO LINHARTOVO SREČANJE	4.4.2013	gledališče in lutke	prirediv	2-območni
LUTKOVNI ODER - REGIJSKO SREČANJE LUTKOVNIH SKUPIN	10.4.2013	gledališče in lutke	prirediv	3-regijski
ČRIČEK POJE - OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV	16.4.2013	vokalna glasba	prirediv	2-območni
MLADI ODER - REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	18.4.2013	gledališče in lutke	prirediv	3-regijski
REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN	9.5.2013	folklor	prirediv	3-regijski
REGIJSKO TEKMOVANJE OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV	18.5.2013	vokalna glasba	prirediv	3-regijski
KONCERT ZIMZELENIH IN DALMATINSKIH PESMI	26.5.2013	instrumentalna glasba	prirediv	2-območni
DERE SEN JAZ MALI BIJA - OBMOČNO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	1.6.2013	folklor	prirediv	2-območni
REGIJSKO SREČANJE ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN	2.6.2013	folklor	prirediv	3-regijski
ABONMA - OPERA BALET	8.6.2013	gledališče in lutke	prirediv	3-regijski
PESEM ZDRUŽUJE - OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV	8.6.2013	vokalna glasba	prirediv	2-območni
REGIJSKO SREČANJE PIHALNIH ORKESTROV	9.6.2013	instrumentalna glasba	prirediv	3-regijski
PEVSKI TABOR	23.6.2013	vokalna glasba	prirediv	4-državni
TAMBURAŠKE MELODIJE	30.6.2013	instrumentalna glasba	prirediv	2-območni
KONCERT GODBE NA PIHALA SV. JURIJ OB ŠČAVNICI	13.9.2013	instrumentalna glasba	prirediv	1-drugo

"SE POZNAME?"	3.10.2013	večvrstna dejavnost	prirediv	1-drugo
ABONMA - OPERA BALET	5.10.2013	gledališče in lutke	prirediv	3-regijski
DRŽAVNO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	24.10.2013	folklor	prirediv	4-državni
SREČANJE TAMBURAŠEV POMURJA	26.10.2013	instrumentalna glasba	prirediv	3-regijski
ABONMA - OPERA BALET	16.11.2013	gledališče in lutke	prirediv	3-regijski
KONCERT LJUDSKIH PEVK APAČE	22.11.2013	vokalna glasba	prirediv	1-drugo
REGIJSKO TEKMOVANJE ODRASLIH PEVSKIH ZASEDB	23.11.2013	vokalna glasba	prirediv	3-regijski
ABONMA - OPERA BALET	7.12.2013	gledališče in lutke	prirediv	3-regijski
8. MIKLAVŽEV KONCERT	7.12.2013	instrumentalna glasba	prirediv	1-drugo
REGIJSKA LIKOVNA RAZSTAVA - SELEKCIJA ZA DRŽAVNO RAZSTAVO 2014	10.12.2013	likovna dejavnost	prirediv	3-regijski
KONCERT TAKE NINE ORCHESTRA	11.12.2013	instrumentalna glasba	prirediv	1-drugo
KONCERT TAKE NINE ORCHESTRA	18.12.2013	instrumentalna glasba	prirediv	1-drugo
KONCERT ŽENSKEGA PEVSKEGA ZBORA DU NEGOVA - SP. IVANJCI	20.12.2013	vokalna glasba	prirediv	1-drugo
KONCERT HARMONIKARKEGA ORKESTRA GORNJA RADGONA	21.12.2013	instrumentalna glasba	prirediv	1-drugo
KONCERT PIHALNEGA ORKESTRA APAČE	22.12.2013	instrumentalna glasba	prirediv	1-drugo
KONCERT PIHALNEGA ORKESTRA GORNJA RADGONA	26.12.2013	instrumentalna glasba	prirediv	1-drugo
USTVARJALNI LITERARNI NATEČAJ	3.1.2013	literatura	izobraževanje	3-regijski
OBISK KONCERTA IN OGLLED RAZSTAVE	20.3.2013	večvrstna dejavnost	izobraževanje	2-območni
SEMINAR VOKALNE TEHNIKE	6.4.2013	vokalna glasba	izobraževanje	3-regijski
FOLKLORNI SEMINAR	15.9.2013	folklor	izobraževanje	4-državni
7. MINI LIKOVNA KOLONIJA	4.10.2013	likovna dejavnost	izobraževanje	3-regijski
PLESNI SEMINAR	5.10.2013	ples	izobraževanje	3-regijski